

országok kormánya által Triesztnak az osztrák magyar vánterületbe való beolvásztása tekintetében teendő intézkedésekhez való hozzájárulásáról: továbbá a Nagy-Szebenből Felekig terjedő vonalának kiépítésére és üzleti berendezésére szükséges költségek biztosításáról.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter pedig törvényjavaslatot terjesztett be a cukoradóra az ásványolajadóra, valamint a cukor sörfogyasztási adóra vonatkozó törvényeknek az eddigi némei vámközvetlen leendő életbeléptetéséről.

A közigazgatási vita első szónoka Mocásy Lajos volt, aki a municipalizmus mellett érvelt s abból is, hogy a nemzetiségek a törvényjavaslatot szívesen fogadják, a javaslat ellen intézett támadást.

Vadnay Andor szólalt föl ezután a törvényjavaslat mellett s beszéde elején általános figyelmet fordított az autonómia lényegére, majd a közigazgatás különböző rendszereit és kiemelte a törvényjavaslat előnyeit.

Az ülés végén Hermann Ottó a törvényjavaslat ellen beszélt. Beszédében Grünwald Bélát is belekeverte, még pedig oly módon, mely kellemetlen benyomást tett az elhunyt politikai barátaira.

Napi hírek.

Tájékoztató.

A királyi táblán hivatalos órák a segéd és kezelő hivatalokban d. e. 8-12, d. u. 2-5 óráig tartanak. — Az ígatók kiao hivatal és az írártár a felvilágosításokat a hétköznapokon d. e. 9-11, d. u. 3-4 órá közt; vasárnapokon és ünnepnapokon d. e. 10-11 órá közt.

Nyilvános olvasóterem a kollégiumban nyitva van hétfőn, szerdán, szombaton d. u. 3-6 óráig.

Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig.

Múzeum a kollégiumban nyitva van vasárnaponként d. e. 10-től 12-ig.

Nagy setahangverseny vasárnap és ünnepnapokon d. u. 6 órák a „Margit fürdő” nagytérképében. Junius 6. Kereskedő ifjak táncszáma a nagyerdői „Vigadó”-ban.

Junius 7. Debr. h. nánási vasúttársaság közgyűlése d. e. városházán.

Junius 7. Iparoskör közgyűlése.

Junius 7. Tornaverseny d. u. 5 órák.

Junius 10. Gazdász-juniális a „Dobos”-ban.

Junius 11. Rendkívüli városi közgyűlés.

Junius 28. Iparoskör juniális a „Margitfürdő”-ben.

— A rendőrségről. Haranghy Bálint rendőrfőkapitányi fogalmazó 6 heti szabadságot kapván, helyette dr. Könyves Tóth Mihály rendőrfőkapitányi fogalmazó végzi a teendőket, őt pedig a III. ker. rendőrségnél Szabó Kálmán t. rendőrfogalmazó helyettesíti.

— A mérnöki hivatal szervezetét, melyet a városi közgyűlés a belügyminiszter kívánásaihoz képest módosított, a belügyminiszter most jóváhagyta. Így a mérnöki hivatal személyzete a jelenlegi bizonytalan állapotból nem sok idő múlva megszabadulhat, amennyiben a kinevezések megtörténhetnek.

— Esküvő. Almásy Imre büszörményi kereskedő 30-án esküdtött örök hűséget Debreczenben P. J. József porcellán kereskedő kedves leányának Irénnek.

— A Csokonai-kör táncvizsgáján megjelent nagy és fényes közönségről tudósítónk

igyekezett lehetőleg kimerítő névsort összállítani. De bizony az nem sikerült úgy, amint hogy csaknem a lehetetlenséggel határos egy ilyen táncmulatságot, melyen a városnak annyi új lakosa jött össze, mindenki összeírni. A vas uti üzletvezetőség is például sokkal erősebben volt képviselve, amint azt a tegnapi névsor feltünteti. — Kötelességünknek tartjuk tehát egyik bárendező szíveségéből utólagosan bár, kiegészíteni a névsort a következő nevek beiktatásával: Szigmeth Károly vasuti felügyelő, üzletvezetői osztályfőnök és neje, leányukkal Frida kisasszonnyal, Fetter Gézáé, Domokos Kálmáné urnok, Szél Mór v. felügyelő, oszt. főnök és Domokos Kálmán a gazd. tanintézet igazgatója.

— Hazafias miniszteri rendelet. Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter az alája rendelt valamennyi hivatalhoz és hatóságához közzelintézetet intézett, melyben utasítja a hivatalnokokat, hogy a hivatalban való érintkezésben kizárólag a magyar nyelvet használják. Csak a közönséggel való érintkezésben engedély meg a szükségeshez képest más, az országban divó nyelvnek használatát.

— A debreczeni királyi tábla ügyforgalmáról és tevékenységéről május hó 5-től — május 31-ig terjedő idő alatt következő kimutatást van alkalmunk közölni: I. A büntető szakosztályhoz a budapesti kir. ítélőtáblától mint hátralék áttételt 480 db. a debr. kir. tábla területén lévő bíróságoktól érkezett májusban 588, összesen 1068 db. Elintéztetett 322 db. Hátralék a régiékből 354, az újakból 392 összesen 746 db. II. A polgári szakosztályhoz a b-pesti kir. táblától áttételt 1659 db. újonnan érkezett 811, összesen 2470 db. Elintéztetett 471 db. Hátralék a régiékből 1336, az újakból 663 összesen 1999 db. Végeredményben 3538 ügydarabból elintéztetett 793 db. elintézetlen 1690 régi és 1055 új, összesen 2745 db. A büntető tanács bírái tevékenységét tünteti fel az alábbi kimutatás: Draveczky Adorján 184 ügydarabból elintéztetett 31-et, Hieronymi Béla 192-ből 29-et, Naményi József 134-ből 36-t, Naszády Iván 192-ből 31-et, Nyerés Lajos 173-ből 34-et, a tanácsjegyzők 162-ből 161-et. A polgári tanácsok bírái közül Comanescu Sándor elintéztetett 187 db-ból 28-t, Danilovics Elek 181-ből 34-et, Egri Kálmán 152-ből 24-et, Gajzágó Béla 189-ből 25-öt, Garam Jenő 168-ből 23-at, Giczey Gyula 163-ből 14-et, Horváth Dezső 164-ből 18-at, Kiss Endre 164-ből 18-at, Kovács Antal 182-ből 22-öt, Mérey Ottó 173-ből 46-ot, S. Szabó László 152-ből 23-at, Sztancsek János 147-ből 29-et, Tamásy Béla 159-ből 27-et, Tar Gyula 156-ből 20-at. A tanácsjegyzők 133-ből 118-at.

— Három új tanítói állomást rendszeresít a h. büszörményi ref. egyház, mely ugyancsak beszünteti a tanítók terménybeli fizetését s tanítóit egyenként 500 frt készpénzzel javadalmazza.

— Kutyaadó Hajdumegyében. A kutyaadó vármegyénkben a jövő év jan. 1-én lép életbe. A Belügyminiszterium 73128 sz. a. kelt leirataival helyben hagyta a megye felterjesztését. A luxusebektől dai abonkét 2 frtot, a vadász kutyaiktól (agár, v. izsla, kopó) 1 frtot, a házörző és mészáros kutyaiktól 50 krt kell fizetni. Ha azonban a ház nem a főutezán, hanem a város szélén van, úgy egy házörző eb tartása

zeli vendéglő felé irányoztam lépteimet. Itt bumot borbafójtani s Bakhusnak akartam áldozni, hogy visszavarázsoljam jó kedélyemet.

Körültem csupa idegen alak, ismeretlen arcok, jóságos egkek, de nagyon éreztem magányomat:

Mig e sötét gondolatok háborgatnának, egyszer csak szelid kinézésű, jóságos arczu egyén közeledik felém s mellettem helyet foglalt.

„Ugy látszik, ön idegen e vidéken, ha jól sejttem, a mi vidékünkre szándékozik utazni, ha ön elfogadja, szívesen felajánlom szolgálómat.

Igy szólott hozzám az én ismeretlenem s én a legnagyobb köszönettel fogadtam ajánlatát.

Czélunk tehát egy volt s mi igen hamar megértettük egymást.

Vasuton folytattuk utunkat, mely a legmerészebb kanyarulatokkal tört a magas felé. Csodálatosan szép egy pálya volt ez, majd hegyoldalban, országút és putak mellett, majd sűrű erdősegen kesetül, később elragadó kilátásokban volt alkalmunk gyönyörködni s lenn e mélyen gyönyörű tengerszéken igéző szépségében csillogtak.

De a vonat: mindég jobban emelkedett míg végre magas hegy fokon egy Kalváriai tűn fel, hová büzők megbocsátásának reményében annyi megtört szív óhajtozik. Még néhány percz s órási hegy katlanban paradicsomi szépségbeiz úgy városé láttunk elterülni.

Ismerősöm most már e szavakkal fordult hozzám: „Végre itt: vagyunk s én önnök rendelkezésére állók, szívesen veszi ön reményem tölem, ha kulauzo lni fogom.”

Hát csakugyan vannak még önzetlen emberek, kik idegennel jót tenni szándékoznak? En részemről megvallom elveszve éreztem volna magam, ha a nantó anygalomat fel nem találom.

A boldogságtól s i ly nem várt szerencsétől eltelve, mondám: „Keressük fel a legszebbet, mit a vidék nyújthat.”

adómentes, valamint 100 darabból álló nyáj után egy, 400 db. juh vagy sertés nyáj után két öriző kutya szintén adómentes.

— Tornaverseny. Tornaegyletünk évi nyilvános versenyére felhívjuk a közönség figyelmét. E verseny, — melynek határnapjaitól f. hó 3-ik napja lett előbb kitzúve, újabb tekintettel arra, hogy ama napon nyilvános táncmulatság fog tartatni; — f. hó 7-é re a z a z V a s á r n a p r a, d é l u t á n 5 ó r á r a h a l a s z t a t o t t, miután egyetünknek czéja az, hogy versenyünkön a nagy közönség minél szélesebben vegyen részt. — A tiszta jövdelem az építendő tornacsarnok alapja javára fordittatik. Belépti díj felnőtteknek 50 kr, gyermekeknek 30 kr. Minden dícskevés nélkül mondhatjuk, hogy versenyünk a tornász terén figyelemre méltó eredményt mutatand fel s a torna barátok előtt nem lesz érdektelen. A versenyhelyiségül a főiskola hátulsi udvarán lévő nyári tornahelyiség, mint e czélra legalkalmasabb jelöltetett ki, hol kényelmes ülőhelyekről a rendezőség gondoskodni fog, — mely egyéb tekintetben is a közönségnek tájékoztató utasítással a verseny napján a legszívesebben szolgáland. A szünetek alatt előrendű zenekar fogja a közönséget mulattatni. A verseny vége 1/2, 8 órák. A ki néhány élvezetes órák óhaját különben is mulatságra szánt Vasárnap délután eltölteni, az jöjjön a tornaversenyre és csatlakozni bizonyára nem fog. Músor. I. Erőgyakorlatok, 2. Nyújtó, 3. Korlát, 4. Vivás, 5. Karika, 6. Ló- és bakugrás, 7. Magas ugrás, 8. Távugrás, 9. Rudugrás, 10. Pályadíjak kiosztása. Debreczen, 1891. Junius hó 1-én. — A rendező bizottság.

— Than Mór képei Debreczenben. Emlegettük már, hogy ma vagy holnap Debreczenbe szállítják Th a n Mór hírneves festményeit, melyekből itt kiállítás rendeztetik. Ugy halljuk, hogy pár darabot el is adnak belőle, s bizonytalán akadni fog Debreczenben műcecaenás, a ki a szép képek közül szívesen vásárol. Az itteni kiállítás alkalmából S z a n a Tamás kitünő műkritikustól tárczát kapunk, melyet lapunk mai számában találunk olvasóink.

— A felső leányiskolák felügyelete. Utóbbi időben községi jellegű felsőbb leányiskolák is keletkeztek, melyeknek közigazgatási tekintetben nincs megállapított hatóságuk, miután a felsőbb leányiskolákra vonatkozólag 1887. évbén kiadott statutum 411 a m i jellegű felsőbb leányiskolákra vonatkozik. Ennek folytán szükségessé vált azon kérdés eldöntése, hogy a községek által létesített és létesítendő felsőbb leányiskolák fölött mely hivatalos közég gyakorolja a közvetlen felügyeletet, mely az állam által föntartott hasonló intézetekre vonatkozólag a kir. tanfelügyelőkre van biva. Az orsz. közoktatási tanács megállapodása szerint a felsőbb leányiskolák belső szervezeti és tanulmányi ügyeik tekintetében nem tartozhatnak az iskolaszékek hatósága alá, melyek a népoktatási törvényben határozottan csak elemi felső nép- és polgári iskolák hatóságaiul vannak kijelölve: a felsőbb leányiskola ellenben külön szabályrendelettel megállapított eltérő szervezetnél fogva tanulmányi ügyeiben a népoktatási tanintézetektől eltérőleg adminisztratívati s e tekintetben állami és nem állami jellegű intézetek között különbség nem

Nem is haboztunk sokáig s neki indulunk utunknak.

Törtékp formában emelkedik a város közelében egy csodálatos szépségű hegy, mint a gyermek anyjához, ugy sereglenek körülötte az apróbb hegyesgökök.

A felmenetl igen érdekes volt, nem csak azért, mivel az idő remek, a vidék bájoló szépségű volt, de mert az én társam ószinte szavai vidám elbeszélései felejtették az ut hosszadalmasságát.

Mikor felérkeztünk, oly panoráma tárult fel szemünk előtt s oly vakító fény csapódott szemünkbe, hogy jó ideig némán néztünk a rengeteg távolba. Fel felecsillanó tornyocskák, üde zöld mezők, beláthatatlan erdősegek, a legkülönbözőbb formájú hegyek mindmegannyi varázsszerű képpé forrtak össze s mindezekről a természet magasztosan alkotó keze, rendkívüli, de nyugalmas szépségű tükröződött vissza.

Eljött az idő s bucsut kellett vennünk e káprázatos látványtól, én megköszöntem kísérem féradhatatlan szíveségét s mog nem érdamelt jö-ágát.

„Önnel szemben csak kötelességemet teljesítettem, melylyel mindenki egy idegen irányában tartozik.”

E szavak még most is fülemben zsonganak s nemegyhamar fogom felejtetni. Elválásunkkor valóban ugy éreztem, hogy egyrészemről eddig egészen ismeretlen egyén barátságával is meg lettem ajándékozva.

Mióta ezt történt velem, sok rosszat átéltem, sok keserű perceim voltak de mindig bizon a véletlennek ama titokzatos művében, melyet emberi elme előre nem is sejteth. Néha olyan helyzetbe hoz bennünket, mely után csak álmodunk szívárgunk, szívünket, lelkünket pedig ezer örömmel tölti el.

Ha most rá gondolkodok az itt leirt eseményekre, nem is tudom, álomnak vagy valóságnak nevezzem-e? Annyi igaz, hogy valóság volt, de most már csak ugy tűnik fel, mintha álom lett volna.

László József.

te h e t ő. A külső ügyeket, valamint a tanárok és tanítónok választását és azok fölötti fegyelmi hatóságát azonban az iskola főnntartó község látja el és gyakorolja.

— Közviszga a kollégiumban. Az 1890/91. tanévet berekesztő vizsgálatok a debreczeni ev. református főiskolában következő renddel tartatnak meg: Junius 15-kén délelőtt 8 órákora hálaadó istentisztelet a kollégium imatermében. A) A theologiai akadémiában. Junius 15-24 ig bezárólag az I., II., III., IV. éves hittanhallgatók zárvizsgái az illető tudományok rendes órái: s tantermeiben. Junius 27., 28., 29., 30-án theologiai alapvizsga a nagy gyülesteremben. B) A jog-és államtudományi karnál. Junius 21-kén d. e. 11 óráig az alap-és államvizsgálatok letétele végett a folyamodványok kellően felszerelve beadandók az igazgatóhoz. Junius 22-től fogva a hó végéig alap-és államvizsgálatok a gyülesteremben. C) A főgymnasium közvizsgáit május 26-diki számunkban már közöltük. D) A tanítóképezdeben. Junius 25. és 26-dik napjain az akadémiai IV-dik tanteremben. A vizsgák kezdete d. e. 9 és d. u. 4 órák. Mely nyilvános vizsgákra a szülék és általában a nevelés és tanügy barátai tisztelettel meghívotnak. Debreczen, 1891. Május 26. A f ő i s k o l a i i g a z g a t ó s á g h.

— A tagosítás Hadházon szépen halál, a munkálatok ugy előre haladtak, hogy már a földkiosztás is megkezdett s a község határán négy felő folyik a tagosítási munka mely öszre minden valószínűség szerint be fog fejezteni. A gyümölcsstermés — különösen a szilva, alma, szőlő szépen mutatkozik, a veteményekra a mostani esős napok nagyon jó hatással voltak.

— Lődijazás Debreczenben. A debreczeni gazdasági egyelet a szokásos évi lődijazást folyó hó 28-dikán vasárnap délelőtt tartja meg a Nagyerdőn. — Ezuttal következő díjak lesznek kitzúve. I. Istállózott lovakra a anyakanczákra csikóval első díj 8 db. második díj 6 db. harmadik díj 5 db. magyar arany; — három éves kanczacsikókra első díj 4 db. második díj 3 db. magyar arany; — két éves kanczacsikókra egy díj két db. arany. III. Ménesbeli lovakra, anyakanczákra csikóval háromdíj egyenként 8, 6 és 5 db. db. magyar aranyból; — három éves kancza csikókra két díj 4 és 3 db. magyar aranyból. Egy — három éves ménicsikókra négy darab arany. Kettős fogatokra saját nevelésű lovakkal első díj 4 db. arany, második díj 2 db. arany; — ötös és hatos fogatokra első díj 4 db. arany, második díj 2 db. arany; — ötös és hatos fogatokra első díj 4 db. arany, második díj 2 db. arany, Ezeken kívül arany, ezüst, bronz oklevelek és 24 db. nemzetiszínű nyakszalag osztatik ki.

— A mulató Nánás. H. Nánáson szombaton az önkéntes tüzoltóegylet rendezett táncmulatságot, jun. 6-án pedig a ref. templom vasrács kerítési alapjára lesz ott zártkörű táncmulatság egy frt. belépti díj mellett.

— Dalestély. A debreczeni daleylet által junius hó 4-én esütörtökön a „Margit” fürdő dísztermében Mácsay Sándor karnagy vezetése és Rácz Károly zenekara közreműködése mellett zártkörű dal-és zeneestély rendeztetik következő műsorral: „A bárd” Sircher. „A virágnak” Doppler. „Hymfi dal” Thern. „Busan dalol” Nikolics. „Bucus” Rieger. „Ernáni” Verdi, Rácz Károly zenekara kíséretével. Kezdeté este fél 9 órák. Belépti-díj személyenként 1 frt. Család-jegy 3 személyre 2 frt. Egyleti alapító és pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják. A szabadjegy 3 személyre érvényes, a család többi tagja a belépti díj felét, vagyis személyenként 50 krt fizet. Alapító vagy pártoló tagsági aláírást a pénztár a dalestélyen elfogad. Az elnökség. A meghívók kívánatra előmutatandók.

— Debreczen kir. ügyésszé a kir. táblai bíróvá kinevezett Poyvár Dénes helyére Dr. Kó s a Zsigmond ipolysági kir. ügyész neveztetett ki. Kósa Zsigmondban, aki a debreczeni kollégiumnak volt növendéke, a debreczeni kir. ügyésszég kiváló munkáerőt nyert. Pályáját a n. kibindiai törvényszéknél kezdte néhány évvel ezelőtt mint aljegyző, onnan Budapestre neveztek ki, beosztván az igazságügyi miniszteriumba. A mult évben neveztek ki Ipolyságra kir. ügyészek és ma már debreczeni kir. ügyész, — ami előléptetésnek tekinthető.

— A hadházi ujlőjárók. A nagyközséggé átalakult Hadházon mult hó 29. tartott meg Ferenczi Elek főszolgabíró elnöklete alatt a tisztújítás. A választás eredménye a következő: Főbírónak Hadházy József lett egyhangulag megválasztva. Törvény bírónak Bede Gergely 64 szavazta ellen Barta Gábor választott meg 157 szavazattal. Közigyám Hadházy István, Városgazda: Hadházy Péter adópenztárnok: Kiss Sándor: 1 ső tanácsnok: Komor Sándor, 2 ik tanácsnok: Csapó Sándor 3 ik Gulácsy Imre. Kézbécsik: Bánt. A jegyzői orvosi és állatorvosi állások továbbá két segédjegyzői állás pályázat után később fog betölteni. A választás simán folyt le.

— Napfogyokozás. Szombaton délután gyűrűs alakú napfogyokozás lesz látható nálunk is. A napfogyokozás teljeséa Asia északeleti részén a görög szigeteken, Portugáliában és Spanyolország nagyob részében lesz szemlélhető; nálunk a napfogyokozás csak részleges lesz.

— Vizebűlt gyermek. Szayfert János 9 éves b. újvárosi fiú a Sziki gödrökbe fürdőni ment. Fürdés után félíg öltözve a gyermeket egy asszony felkérte, hogy hajtsa ki rucaját

s a legnagyobb nyugalommal engedtem át magam sorsomnak, sorsomnak, számítottam az ég kegyére, mely sokszor oszlatta el homlokromról a borot.

Lassan lassan foszlottak a fellegek s a hegyek zöld ruhályokban a szemre leirhatatlan jótékony hatást gyakoroltak.

Egyszerre mint felnézek, magas hegyoromon régi királyi várat pillantok meg. Régen volt, mikor tejedelemnek, országbírók, harcások zajtótól viszhangoztak termei, most már csak részben áll fent, de azért jelenlegi állapotában is elragadó szépségű, nem is beszélve páratlanul szép tekvéséről, melyet leírni nem oly könnyű dolog. Nem lehet azt a színt, a pompát szavakba foglalni, mely a szavakba foglalni, mely a vár körüli vidéken mintegy szétszóródva látszik.

Gondoltam magamban, hamar elutazom megtekintem ezt a várat, emlékéit hajdani dícsőségek.

A vár felé irányozta utam, a vár ör kérdésemre azzal felelt hogy a várat meg nem tekinthetem a felügyelő ur engedelmé nélkül.

Siettem tehát a felügyelő urhoz: „Kérem felügyelő ur, csak néhány óráig időztem e városban, engedje meg nekem, hogy a várat megtekinthessem.”

„Az most lehetetlen — válaszolta s szigoru ur — mert ünnep van, majd máskor tessék jönni.”

Máskor? mikor? kérdém magamban s s elszomorodott szívvel hagytam el a várat s adékkül hogy láthattam volna.

Boszankodtam, hogy talán valami balzszerencse üldöz, hogy nekem semmimsem sikerül Egészen el voltam csigázva az éjjeli nem alvástól a rozsz idő még komorabbá tett s felindulásom reodkivüli volt; hogy minden tervem dugába dől s utazásomnak semmi eredménye nincs.

Már már felakartam mindennel hagyni s ugy is cselekedtem volna, ha egy váratlan esemény közbe nem jön.

A sok testi lelki fáradság után ugyanis kimrdülve lévén, majd alvás. majd éhség, koddett gyötörni, az előbbin tulesve, egy kü-

a vízből, vesztére, partból, társai szer már ezen melyk m is ártnak

— A pokban te gyulai csabai zav már fényl leges indi fogja terje

— P Oroszország akarja fog helyét Mo évi próba lomáciai

— A Az eszme donoszeff jelentene szakitása hagyomá

— P hónapban kihágások a rendőrs adott a l

— A hó 28-án nem rég kaszinóba rendezte az egész

— A miután a nyolcz ú ter ur

— A let alaps niszteru gyattak.

— A form. A áltál őss up part érdeklőd volt jele

— A előke a a szolg meretese saját ba azt az aszlatta nak, a szempon tárgyav gozzon a belüg

— A I n d r e sulyozz esetei. vényke ló étele szolgab főruhát ittetet

— A kelt hit nek ro a cel tottnak hozzan tosnak gabriát latkozó

— A határid Tübbe ta Dö gyűlés zottésé tésére pítasá

— A törvéni évi m id Sz kerti Szathi veszik házat

— A István István neje Kovács Diósz Gond

— A né és illető veszi 1500 Erze Teréz veszi házat

— A Juliá szőlő Endr Drag ondó zás d

— A anna egyh Szony tany

— A Özv. Horv háza bos Jánd Nem Jánd

— A háza

valamint a ta... és azok fölötti... iskola főnn...
an. Az 1890/91...
k a debreczeni...
vetkező renddel...
tén délelőtt 8...
kollégium ima...
miában. Junius...
III., IV. éves...
tő tudományok...
Junius 27., 28...
ra a nagy gyu...
államtudományi...
óráig az alap...
gett a folyamod...
landók az igaz...
hó végéig alap...
teremben. C) A...
us 26-diki szá...
tanítóképzé...
gjaian az akadé...
vizsgák kezdete...
Mely nyilvános...
a nevelés és...
guivának. Deb...
iskola i

szépen halál...
ttak, hogy már...
tt s a község...
osítási munka...
g szerint be...
és — különö...
mutatkozik...
napok nagyon

n. A debreczeni...
évi lódíjazást...
előtt tartja meg...
vetkező díjak...
lőzött 10...
óval elsőj 8...
k dij 5 db. ma...
kanczacsikra...
magyar arany...
gy dij két db...
anyakanczákra...
8, 6 és 5 db...
oméves kancza...
gyar aranyból...
ra négy darab...
nevelésű lovak...
odik dij 2 db...
tokra első dij...
db. arany; —...
dij 4 db. arany...
en kívül arany...
6. nemzetiszinü

Nánáson szom...
gyulást rendezt...
ig a ref. tem...
para lesz ott...
rt. belépti díj

dalegylet által...
„Margit“ fürdő...
nagy vezetése...
közreműködése...
ily rendeztetik...
„Sireher. „A...
Thern. „Bu...
eger. „Ernáni...
ra kíséretével...
lépti-díj szemé...
személyre 2 frt...
agok szabadj...
badíj 3 sze...
tagja a belépti...
díj 50 krt fizet...
árát a pénztár...
ég. A meghívók

zé a kir. táblai...
es helyére Dr...
r. ügyész ne...
ban, aki a deb...
endéke, a deb...
nkaerőt nyert...
nyszéknél kez...
mint aljegyző...
ki, beosztván...
A múlt évben...
yésznek és ma...
ami előlépte

A nagyközség...
P. tartatott meg...
öklete alatt a...
nye a követ...
ef lett egyhan...
bírónak Bede...
ta Gábor vá...
al. Közgyám...
Hadházy Péter...
l ső tenácsnok...
Csapó Sándor...
Tatár Bálint...
állások tovább...
t után később...
án folyt le...
baton délután...
lesz látható...
teljesen Asia...
teken, Portu...
yobb részében...
gyatkozás csak

yfert János 9...
drókbe fürdőni...
e a gyermeke...
tsa ki ruczáit

a vizből. A gyermek engedelmeskedett, de...
vesztére, mert alig ment néhány méternyire a...
parttól, a víz elnyelte s ott többi gyermek...
társai szeméi előtt a vízbe fult. Ideje volna...
már ezen a közég betérületébe levő vizeket...
melyek mocsarakat képezve az egészségnek...
is ártanak, lecsapoltatni.

— A debreczeni főügyészhez a na...
pokban tette meg hivatalos jelentését a b...
gyulai ügyész arról, hogy az orosházi és...
csabai zavargások ügyében a bünvizsgálás...
már tényleg be van fejezve és hogy az érdem...
leges indítványt már pár nap mulva be is...
fogja terjesztani az ottani törvényszékhez.

— Pétervár helyett Moszkva. Azt írják...
Oroszországból, hogy a czár Pétervárat meg...
akarja fosztani főváros jellegétől és a szek...
helyét Moszkvába teszi át. Egyelőre csak egy...
évi próbára, mely alatt a kormány és a dip...
lomáciai testület még Pétervárt maradnak...
Az eszme magtól a czártól eredt, de Pobje...
donoszeff erősen támogatja. Hogy ez nem...
jelentene mást, mint Oroszország végleges...
szakítását a nyugati polgárosodás minden...
hagyományával, az kétséget nem szenved.

— A rendőrségről. A rendőrség a múlt...
hónapban 116 egyént tartóztatott le különböző...
kihágásokért és vétségekért. Ezek közül 99-et...
a rendőrség büntetett meg; 17-et pedig át...
adott a kir. ügyésznek.

— Az új lelkes. Török-Szent-Miklós e...
hó 28-án foglalta el állását Kutas Bálint, a...
nem rég megválasztott református lelkész. A...
kaszinóban tiszteletére 100 terítékű bankettet...
rendeztek, melyen felekezeti különbség nélkül...
az egész értelmiség résztvett.

— Az anna-utcai szépen fejlődő sétányra...
miután azt már rendbehozták, a napokban...
nyolcz ülőpadot helyeztetett ki a polgármes...
ter ur.

— A Zion debreczeni betegsegélyző egy...
let alapszabályai a mult m. kir. Belügymi...
nisterium által 25908/V—10 sz. a jóváha...
gyattak.

— A szolgabírák és a közigazgatási re...
form. Az Eötvös Géza kiskőrösi főszolgabíró...
által összehívott szolgabírói értekezlet vasár...
nap tartották meg könnyen érthető csekély...
érdeklődés mellett, mindössze 35 szolgabíró...
volt jelen. Lipsey Tamás, az értekezlet...
elnöke elárckozott látja az időt arra, hogy...
a szolgabírák, akik szorgalmasan és lelkiis...
meretesen elvégzik a mások ügyét, végre a...
saját bajaikkal is foglalkozzanak. Ő mint elnök...
azt az óhaját fejezi ki, hogy a törvényja...
vaslattal csak abban az irányban foglalkozza...
nak, a melylyel az sérelmökre van, politikai...
szempontból azonban ne tegyék fejtegetés...
tárgyává. Javasolja, hogy az értekezlet dol...
gozzon ki memorándumot, amely egyenesen...
a belügyminiszternek lesz atnyújtandó. —
I n d r e László (Szatmár) különösen azt hang...
súlyozza, hogy a törvényjavaslatba minden...
esetre el kell venni a szolgabíráknak a tör...
vénykező bírákkal való egyenlőségét, Haso...
ló ételemben Csouka y (Bihar), aki a...
szolgabírói önálló bíráskodási joggal kívánja...
fölrubáni; tényleg most is meghezoza az...
íté etet a szolgabíró, de azt a főszolgabírónak...
kell hitelesíteni s ez a szolgabíró tekintélyei...
nek rovására történik. D ö r y Pál nem tartja...
a csekély számban összejöttéket följosít...
tottnak arra, a szolgabírói testület nevében...
hozzanak határozatot. De nagyon kívána...
tosnak tartja, hogy az ország összes szol...
gabíráinak legalább egy nagy része nyi...
latkozzék s ezért kéri, hogy kitűzendő...
határidőre újabb értekezlet hívassék össze...
Többek fölszólalása után az értekezlet efoga...
ta Döry javaslatát és elhatározta, hogy újabb...
gyulást hív össze. Az értekezlet ez után bi...
zottságot küldött ki a memorandum elkészí...
tésére s az új gyűlés határidejének megáll...
pítására.

— Debreczeni ingatlanok forgalma a kir...
törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál f...
évi május 23-tól—30-ig. Erdődi Károly veszi...
id. Szathmári István ugymint gyám csapó...
kerti szőlőjét 740 frtért. Benze József...
Szathmári Juliánna és Benze József gyám...
veszik Katona József és neje Burai Sára...
házát ondódi földével 2195 frtért. Orgován...
István és neje Benke Mária veszik Bekecs...
István új földét 105 frtért. Gál Ferenc és...
neje Gombos Juliánna, Gál Imre és neje...
Kovács Juliánna veszik Diószegi János és...
Diószegi Sára Nagy Bálintné házat 925 frtért...
Gondy Károly veszi Balla Reiszek Willebald...
né és Vámosy Ida háza és ondódi földé öket...
illető részét, 2500—2500 frtért. Zöld István...
veszi Thaly Kálmán házat ondódi földével...
1500 frtért. Szőlőssy István és neje Kiss...
Erzsébet veszik özv. Horváth Ferenc Nagy...
Terézia szőlőjét 280 frtért. Horváth József...
veszi Horning János és neje Simon Eszter...
házát 1300 frtért. Dragotta Natália Dr. Major...
szőlőjét 780 frtért. Dragotta Natália Dr. Major...
szőlőjét 780 frtért. Dragotta Miklós veszik...
Dragotta Ignác és neje Frindt Anna háza...
ondódi és új földé s macsi tanya birtokát átruhá...
zás címén. Nánássy István és neje Papp Juli...
ánna veszik Papp István háza és ondódi földje...
egyharmadrészét 550 frtért. Kulcsár József...
Szondi Zsuzsanna veszi férje Kulcsár József ebes...
tanya birtoka fele részét ajándékozás címén...
Özv. János Lajosné ugymint gyám veszi...
Horváth István és neje Szigeti Zsuzsanna...
házát ondódi földével 1000 frtért. Özv. Gom...
bos Istvánné Horváth Mária veszi özv. Szücs...
Jánosné Kulcsár Sára új földét 1000 frtért...
Nemes Gábor és neje Tóth Julia veszik Trak...
János és neje Szabó Zsuzsanna hatvan utcai...
házát 400 frtért.

— Kinek kell egy szép gyermek? Egy...
szegény, férjétől elhagyott asszony szép...
egészséges, okos leány gyermekét, három éves...
valamely jólelkű családnak örökbe vételre...
ajánlja, miután reá nézve nagyon súlyosak a...
megélhetés gondoljai s kis gyermekét alig...
képes tartani. — Bővebb felvilágosítást ad...
szerkesztőnk.

x Mezey János daltársulatánál a Patter...
man söröcsarnokában ma lépnek fel először...
Kiss Árpád népszimű énekes a Somossy-féle...
Orpheumból, nemkülönben Kállay Gizi és...
Soebold Rizí kupléénekesnők. Az előadás pont...
8 óraker kezdődik.

x Vilmos Lajos söröcsarnokában minden...
este nagy számu közönség előtt tartja elő...
adásait a Scheiner társulata, mely kitűnő erők...
ból áll. Különösen sok tapsot aratnak Mayer...
hofer Ada, Nora Anna és Lengyel Margit...
magyar énekesnők, a Scheiner quartett mint...
mindég, most is nagy kedveltségnek örvend...
A legnagyobb dícsőséget Fürst német-magyar...
komikus aratja. Ma lép fel először Weiner...
Alajos komikus.

x Egy világhírű pezsgőbor-pincze. Van é...
valaki, a ki a Theophile Roederer és Tsa...
féle pezsgőt nem ismeri. Aki csak egyszer...
megízlelte e drága nedűt, annak örök emlé...
kezetében is marad. De nem arról van most...
szó, hanem ezen czég pinczéiről melyek a...
természet egyik legnevezetesebb ritkaságát...
képezik. Ezek a hajdani Rims-i katakombák...
melyek a város lakosságának menhelyül szol...
gáltak ellenségek ildözése ellen. A földalatti...
csarnokok és folyosók 40,000 négyzetméter...
terjedelemmel bírnak és még a régi rómaiak...
ásattak azon mérszertegekbe, melyek e vidék...
közvetét alkotják! Miután ezen katakombák...
századok mulva egy véletlen által fölfedezte...
tek, a Theophil Roederer ét Társa czégtől...
óriási pinczéknek átalakították, és pezsgő...
borok befogadására, művészi eszen rendeztet...
tek be, amely célra ezen pinczék nagyon is alkal...
masak, miután a katakombák 150 kupolaforma...
20—40 méternyi magas tételylel bírnak, a...
melyekben a hőmérséklet változatlan és me...
lyekbe nedvesség nem hatolhat. Ez okozza...
egyebek közt a felsőbbeséget, melyben a The...
ophile Roederer és Tsa czég borai a többi...
borok felett részesülnek.

Gyászrovat.

A képviselőház gyászja. — Szentkir...
ályi Albert orsz. képviselő — tegnap reg...
gel Gödöllőn elhunyt. A megboldogult...
rokonszenves alakja volt a képviselőháznak...
kifogástalan jellege és szeretetreméltó modora...
pártkülönbség nélkül biztosították neki is...
mszései szeretetét. A képviselőházban a füg...
getlenség párt padsorában foglalt helyet...
de politikai elvei e pártból több kérdésben...
elválasztották. Az utóbbi időkben különösen...
közgazdasági kérdésekben szőlatot a házban...
s beszédeit a szigorú tárgyilagosság és szak...
szerűség jellemzi.

Kovács Ferenczet, az első m. ált. bizt...
társaság egyik könyvezetőjét s családját...
súlyos csapás érte, kis fia Sándor elhunyt...
val. Az elhunyt gyermek temetése holnap d...
u 4 óraker lesz kis czegléd utca 2612 sz. a...
házól.

Ökrös Sándor, széles körben ismert derék...
polgár elhunyt. Temetése holnap d. u. 3 óraker...
lesz Szél utcai házától. A temetést Dankó...
Mihály első rendű temetkezési intézete...
rendezi.

Gyászjelentés. Furman Eugénia özv...
Lórencz Zsuzsannáné és gyermekei: Béla s...
neje Papp Erzsike; Lajos s neje Szőke Zsófia...
és gyermekei; Gizella férje Gáspár Kálmán...
és gyermekei; Anna; Géza és János a leg...
mélyebb fájdalommal tudatjuk szeretettapánk...
apósunk és nagyapánk, nehai Furman...
Frigyes kereskedőnek, folyó hó 1-én déli 12...
óraker, életének 72-ik évében, hosszas gyen...
gélkedés után történt esendés elhunytát. Ked...
ves halottunk földi maradványai folyó hó 3-án...
délután 5 óraker fognak Czegléd utca 2573...
számu háznál az ágost. hitv. szertartás után...
a czegléd utcai sírkertbe örök nyugalomra...
helyeztetni. Végtesztességételre a megboldo...
gultnak, rokonaitkat, barátaitkat bánatos szív...
vel meghívjuk. Béke poraira. A temetést Dankó...
Mihály első rangú temetkezési intézete ren...
dezi. —

REGÉNY-CSARNOK

Egy becsületes asszony története.

— Regény 1 kötetben. —
Irtá: R. P. O.
30
(Folytatás.)

Marceline, a bájos kis asszonyka szeméinek...
sajátságos rebbenésével hallgatja fellengző...
áhitattal a győzelmes hérosz hangzatos szavait...
és ártatlan lelkét ábrándos szárnyalatában eltölti...
a büszke mámor. Férje magasra törekvő ösztöne...
öt is magával ragadja, ugyan keveset ért a...
politikához, a törvényhozáshoz, de értelmes...
lénye felfogja, hogy lelkesedéssel kell átfonnia...
mindazt, a minek buzgó férje szolgálatában...
állott. Bizonyára a kézműves oadaó, gyöngéd...
és figyelmes neje ért s hozzá szól a férje mes...
terségéhez, ő is szakszerűséggel ismerte el annak...
hogy eszes aya minden igyekezetével oda kell...
hatnia, miszerint hön szeretett hitvese munkaköre...
íránt érzékkel bírjon.

Gyöngéden, végtelen szeretettel simult a...
szeretett férj oldalához s lágy tekintetét hozzá...
felvetve, édes suttogással rebegte megindító...
odaadással felülé:

— Oly keveset értek mind abból, a mit...
mondasz. De már és büszke vagyok sikereidre...
Ismerem fogyatékoságomat, képzettségemnek...
elégtelem voltát, de a te értelmes vezetésed...
mellett igyekezettel hozzád méltóvá fogok...
válni. Oh! meglásd, oly annyira szeretlek, mint...
valóságos phönixet imádlak. A te Istened az...
én Istened, a te hited az én hitem, a te aka...
ratod az én akaratom, a te szenvedélyed az én...
szenvedélyem. Benned és általad élek.

Es mig az átszellemült eszményi ifju nő...
bensőszéggel suttogta lázas szavait egy Faun...
erős ölelését érezte sugár dereka körül és a...
elvársolt férj heves csókjai között meghat...
tan, érzelmességgel mohón ismétlé:

— Szeretlek, szeretlek. Védő angyalom...
lész örökre, valódi szentem, ki mint hű kísé...
röm az életem át odaadással fog osztakozni pá...
lyám minden mozzanatában, örömeiben, tervében...
munkájában. Az ég adott nekem, és én áldom...
a gondviselést, hogy bírhatlak.

Marceline, a regényes hajlamu ifju nő o...
határtalanul boldog volt.

x.

A Romhányiak kastélya nagyon csendes...
és néma lett megint, a mint a fiatal házások...
kiköltöztek belőle. Elutazásokat követő napon...
a derék Romhányiné Róza tantevel egyetemben...
szintén elutazott és pedig azon czélból, hogy...
míg a fiatalok az egy két hétre terjedő külföldi...
utjokat megteszik, addig ög egyesült erővel...
utána látnak a fővárosi lakás és háztartás...
tökéletesen megfelelő felszereléséhez, hogy a...
kedves pár visszatértekor bevégeztet kényelmet...
és illő pompát leljen új fészékében.

Hona emésztő bánatában, mint az árnyék...
szótlanul, nesztelenül lelkendezve folytatta a...
falusi háztartás aprólékos teendőit. Egész lénye...
még undig feltűnően magán viselő a keserü...
csalódás okozta fájdalom elpalástolhatatlan je...
leit. A jó leány minden elszántsága mellett...
sem tudott oly hamarosan kijózanodni szomor...
rusága kábulatából. Egész önkénytelenül nagy...
nyon is gyakran megelénkült lelkében a mult...
várásló képe, mely oly hirtelenül síklott el...
el előle visszaidézhetetlenül, véres nyomot hagyva...
hátra összeroncsolt szívében.

Tenyérébe hajtva finom körvonalu fejét...
sokszor zokogott hangosan boldogtalansága fe...
lett, mikor senki nem látta. A boldog házasa...
pár utazik és ő e felejtetésében fájdalmasan...
sínlődik.

Pál őszinte számalom ragadta meg, az...
ifju leány gyötrődését látva; a jó ember nagy...
on is jól tudta, minő mély sebeket rejt bá...
natossága.

Hona ijedősége, féltékenysége, melytől lénye...
soha sem volt ment, a zaklató nagy lelki...
házában még nagyobb mérvet öltött. Mindazok...
kik korán ismerkedtek meg a végzet sújtó bal...
szerencsével, soha sem mentek többé az ije...
dős aggodalomtól, a kínzó sejtelenemlől, mely...
néha egész önkénytelenül tacsarja össze a szen...
vedés nyomait örökösen viselő szíveket. Az ö...
megtagadással határos visszavonultságában is a...
boldogtalan leány akaratlanul delejes vonzódást...
keltett maga iránt a fukar szavu. zárkózott...
jellemü Pálban. És jól mondja Labruyère:...
„Bizonyos gyönyört érzünk, ha együtt lehetünk...
azokkal az emberekkel, kiket szeretünk, hogy...
beszélünk-e velük, vagy szótlanak vagyunk e...
melletük, tökéletesen egyre megy, a legtöbb az...
hogy közelükben lehessünk.”

Olyan kimondhatatlan édes érzés rezgett...
át a mogorva ember hallgatag lényén, ha az...
ifju, halvány leánnyal láta magát szembe. Oh!...
hiszen ő már rég felfedezte azokat a kincseket...
melyeket Hona romlatlan ifju lelke magába zár...
Ugy szerette volna őt megvizsgálni s nagy...
ügyetlenségében nem talált egyetlen alkalmas...
szóra, mely méltó és illő lett volna e ragyogó...
szépségü leányhoz. Nem tudott, nem mert...
beszélni soha arról, a mi lelkében hővel égett...
noha tekintete, az a mély, titokzatos tekintet...
oly gyakran kitejezte forró érzelmét, nemes...
fennen szárnyaó indulatát Hallgatva nézte és...
csodálta a szomorú leányt, míg nem s keblében...
a szerelem édes, fájó gyönyöre nagy mérvben...
fokozódott.

(Folyt. köv.)

Közgadáság.

A vetések állása.

A vetések állásáról és a mezőgazdasági...
állapotról f. hó 23—29-ig bezárólag, a föld...
mivelésügyi m. kir. miniszteriumhoz, az áll...
landó gazdasági tudósítótól beérkezett jelen...
tesek alapján Debreczen vidékére vonatkozó...
lag a következőket közöljük:

Az időjárás a növényzet fejlődését lényeg...
esen előmozdította, mivel csapadék is bőven...
volt, a vetések szép tde zöld színt nyerve...
általában javulásnak indultak. Az ősziek...
fog a buzak javulása a lefolyt héten ného...
g-n kedvező volt; a rozs is javult, bárha csak...
már kalasza által, mert ez a jó esőzésekre...
szépen kifejtődött; virágzik; a tavaszias na...
gyobbára kielégítően gyarapodnak, ného...
szárazság és hőség következtében, kellőleg...
nem fejlődnek.

A buza a Tisza balpartján szépen fej...
lődött az esőzések után s kivéve Bihar...
Békés, de főként Szabolcs- és Máramaros...
vármegyék némely részét, átlagvége közép...
sőt jöközépszerűen montható: e vidéken is...
dusabb és fejlettebb az ugarföldbe, mint a...
taróba vetett; helyenkint nagyon eiga-

dott; Szatmár- és Szilágyvármegyékben pedig...
itt-ott a kövérebb az esőzések alatt meg...
dültek; kalaszát többnyire mindenütt most...
hánnya.

A rozs helyenkint az esőzésekre...
javult és így most Hajdu- és Szilágyvármegyék...
egy részében középszerű; Bihar-, Szatmár-...
és Ugoosában is több helyt közepes, egyebütt...
azonban legtöbbsnyire gyenge-közép, vagy...
közéhen aluli Bihar-, Szabolcs-, Szatmár és...
Ugoos- vármegyékben néhol a szipoly sok...
kárt okoz.

Az árpa kedvező időjárás folytán...
gyorsan fejlődik, az esővel sokat javult...
bokrosodott; Békés- és Hajdu- vármegyékben...
jó közép-, a többiben leginkább középszerű...
Biharban a csiga (ema m lanopa) helyenkint...
sok kárt tesz benne.

A zabon az eső sokat javított, szépen...
növekedett s bokrosodott, Békés-, Hajdu- és...
Szilágy- vármegyék nagyobb részében jó közép...
egyebütt középszerűen áll; Szatmárban helyen...
kint gazos, Szabolcsban pedig itt-ott rozsdá...
foltos.

A repczevetéseket a bogár a legtöbb...
helyen annyira tönkretette, hogy...
alig lehet abból egyálta ában magra számi...
tani

Ahol legjobban áll is, például Biharban...
legfejlebb csak téltermést ígér.

A tengeri majd mindenütt jól...
kikelt s a kedvező időjárás folytán jó fej...
lődik, kapják; Bihar- és Szabolcs- vármegyék...
egyres járásában hiányosan kelt, — különösen...
a késői vetés, a mi a férgek pusztításának...
tulajdonítható.

Hüvelyes és kertivetemé...
nyek legtöbbnyire jól állanak.

A burgonya Szabolcsot kivéve álta...
lában jóikelt és szépen fejlődik.

Az egész országban a bevetett terület és...
a termés várható mennyisége május hó 26...
dikán a következő volt.

B u z a. Bevetett terület 5244915 kat...
hold. Középen aluli 29.9%, közép 64.4%,...
középen felüli 5.7%.

R o z s. Bevetett terület 2.184751 kat...
hold. Középen aluli 61.4%, közép 36.6%;...
középen felüli 2.0%.

A r p a. Bevetett terület 1.778.766 kat...
hold. Középen aluli 3.4%, közép 69.3%;...
középen felüli 27.3%.

Z a b. Bevetett terület 1.766.634 kat...
hold. Középen aluli 5.1%, közép 735.%,...
középen felüli 21.4%.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértési Arnold.
Főmunkatárs Karezka Vilmos.

Leszállított árak.

Atyámtól által veit
űveg porcellán
és
konyha berendezési
üzletemben tulh. Imozott raktár miatt az összes
asztali tea, kávé, mocca készleteket
függő lámpákat, fa és badog tálcákat,
virág vázákat, diszkorsókat.
A mai naptól
leszállított gyári árakon
szolgálom.
Tisztelettel
iff. Pájer József.

A nyári táncmulatságokra
Szabó Lajos fiai
özégnél
nagy választékban kaphatók
Franczia Bafiszfok,
Zephirek és atlas Satin.
gyapju Voile-ok,
Cretonok
olcsó, szabott árakban.

Szép rózsák.

Van szerencsém a nagy érdemi közönséget értesíteni, hogy a postakerti telepem a Széchényi-utca végén, közvetlen a nánási vasut mellett a város felől, több mint 1000 darab szép rózsát, sok szép fajban áll teljes virágzásban, melyekről levágott virágok egész hideg ősziig a legolcsóbb napi ár mellett kaphatók, úgy a tövek megvételére vagy kiválasztására is, most a virágzásához a legalkalmasabb az idő, valamint cserépes virágok és szőnyeg palántok még folyton kaphatók.

A nagy érdemi közönségnek becses látogatását kérve maradtam

teljes tesztelettel
Fehértói István
kertész.

37450.
III 1890.

Hirdetmény.

A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóság udvarán levő kut rozszant állapota vízének csekély és élvezhetlen volta gyökeres kitisztítást és ivásra alkalmas víz nyérése végett esetleg tetemes mélyítést igényelvé: felhívtnak mindazok, kik, az ez irányban munkálatok teljesítését elvállalni hajlandók, hogy a kut jelenlegi állapotának megtekintése után, jó és bő ivó víz nyérésehez szükséges munkálatra vonatkozó javaslatukat részletes költség előiránnyal együtt ezen kir. pénzügyigazgatósághoz f. évi június 15-ig irásban terjesztsek elő.

Debreczen, 1891. május 25.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

ad. 3216 k.
ai.

Pályázati hirdetmény.

H. Hadház községben jövő hó 15-én tartandó képviselő testületi közgyűlésen betöltendő következő állásokra pályázat nyitattik:

I. Egyik jegyzői állás, 400 frt. évi fizetés, 100 frt lakpénz s a szabályrendelet értelmében magán természetű munkálatokért szedhető díjak.

II. Másodorvosi állás, évi 400 frt fizetéssel. Betegek egyszeri látogatása, vizsgálatáért, azoknak lakásán nappal 50 kr. éjjel 1 frt; az orvos lakásán vizsgálat és rendelésért nappal 25 kr. éjjel 50 kr. A község határán belől, a községtől egy kilométeren túl, egyszeri látogatás, vizsgálat és rendelésért nyári hónapokban nappal 1 frt éjjel 1 frt 50 kr; téli hónapokban nappal 1 frt 50 kr, éjjel 2 frt. orvosdíj szedhető. A vagyontalan betegeket díjtalanul tartozik gyógykezeltetni. A védhimlő-óltás és halottkémlés a megállapított díjak mellett a másod-orvos kötelessége. Műtétekért a törvényben megállapított díjak; magán ügyben kiadott bizonyítványért 50 kr; látélet, vagy általában orvosi véleményért 2 frtot számíthat.

III. Állatorvosi állás, évi 300 frt fizetéssel s a következő díjazással: a község belterületén egyszeri vizsgálat és rendelésért nappal 20, éjjel 40 kr. A község határán levő külsőségeken egyszeri vizsgálat és rendelésért éjjel úgy mint nappal 1 frt. A felek részére kiszolgáltatandó bizonylatok és látletekért 50 kr. állatorvosi véleményért 1 frt. Műtétekért előleges megállapodáshoz képest számíthat.

IV. Két jegyző-segéd fejenként évi 300 frt. fizetéssel.

Felhívtnak a pályázni kívánók, hogy kellő okmányokkal felszerelendő és 50 kros bélyeggel ellátandó kérvényeiket; a jegyzősegédek kellő képzettséget igazoló iskolai és hivatalos ügyvitelben jártasságot igazoló; továbbá idegen törvényhatóságból valók, községi és erkölcsi bizonyítványukat csatolva, jövő hó 13. napjáig alulírott főszolgabíróhoz Debreczenben, annyal is inkább benyujtsák, mivel az elkésztett vagy nem kellően felszerelten benyújtott folyamodványok figyelmen kívül foguak hagyatni.

Debreczen 1891. Május 31.

Férenczy Elek,
főszolgabíró.

Kardos Lászlónál

cegléd ufcza.

Kapható a legújabb francia
batistok, zefirek,
angol és szerb-
vásznak.

Mödlingi Czipőgyár

Debreczen
Nagyvárad utca 2130.

Dusan fölszerelt raktár

férfi női fiu és leány czipőket.

továbbá
báli-, sötány-, menyasszonyi-, házi és
tornaczipők.

férfi, lovagló, vadász és utazócsizmákat.

A legolcsóbb gyári szabott árak minden egyes
pár talpára be vannak vésvé.

Elv jó és olcsó.

Köszön kátrányf

legjobb minőségben

szindely és deszkatekők

behuzására,

mely által azok tartósága kétszerte
hosszabb, továbbá csulópok, melyek a
földbe ásatnak, kerítések és gazdasági
eszközök befestésére, hordókban á 50
egész 200 kiló súlytartalommal; to
vábbá saját gyármányu KOAKSUT
(pirszén) kovácsok és lakatosok ré
szére, ajánlja jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

Weisz Ignác

előbb **BOROS SÁNDOR** műköfaragó
Debreczen.

ÚJ SIRKŐRAKTÁR.



A kegyeletes érzületű n. é. közönségnek tisztelettel hozom tudomására, hogy a 30 évig fennállott **Boros Sándor**-féle siremlék raktárát a mai napon átvettem, s egyuttal azt ép azon jó hírnévnek megfelelőleg tovább folytatni fogom és igyekezni fogok, elődöm nyomdokát követni azzal, hogy üzletemben tiszta és a n. é. gyászoló közönség igényeinek megfelelő siremlékeket tartsak. Mint tulajdonos azon helyzetben vagyok, hogy a siremlékeket a lehető legolcsóbb áron adhatom el.

Vidéki megrendeléseket pontosan és felelősségemre teljesítek.
Rajzminékkel bármikor szolgálók.

A n. é. közönség pártfogását kéri

WEISZ IGNACZ.

előbb **Boros Sándor**
Debreczen, Kis-Várad-utca 2102. szám

Sarg Glycerin-fog-creme

A fogak
szépsége

Rövid használat után mint fogtisztító szer
nélkülözhetetlen.

KALODONT

egészségügyi
hatóság által
megvizsgálva

Utban igen czélszerű. Zamatosan frissítő.

Még a legkényesebb fogzománcnak is ártalmatlan.

U. i. Német, Franciaországban stb legjobb sikerrel bevezetve és az udvarnál, a legmagasabb körökben, ugyszintén a legegyszerűbb polgári házaknál használatban

Kapható a gyógyszerárakban, illatszerek kereskedésekben stb. 1 drb. 35 kr.

DEBRECZENBEN:

Riekl József Zelmos, Szentkirályi Tivadar Kün József és Varga Lajos uraknál.

Kerti lóozák,

kerti butorok, jégszekrények, tizedes mérlegek, kaszák

írásbeli jótállás mellett.

Valódi Fuchs-féle (rokás jegyű) szerszámok minden iparágához,
mezőgazdasági eszközök,

vas- és kátrány tető lemezek
legolcsóbb beszerzési forrása.

Képes árlap kívánatra bérmentve küldetik,

Tóth Gyula

előbb

Tóth Lajos és Társa

vaskereskedése DEBRECZEN, főpiacz városház sarkán.

